

选门这件事，「门道」真的挺多

免漆门、烤漆门、原木门……你家装修选的哪款？

家庭装修室内门大多会选用木门，木门本身的种类和材料就非常多，而且质量和品牌也是挂钩的。那么如何区分木门，木门怎么选？如何选择适合自己家装修的木门？选门这件事，“门道”真的挺多。

这两天来，记者走访市场了解到，免漆门、烤漆门、原木门等这类的“实木复合门”市场销售量占比超过90%，是目前大多数家庭的首选。原木门因是一整块木板，相对价格贵些，选购的也就少些。此外，隐形门还有套餐可选，外行看热闹，一圈走访下来，现在我们就来看看这些“门道”，以及“门”的学问。

实木复合门 受大多家庭青睐

免漆门、烤漆门、原木门等种类繁多，在镇江第六空间二楼TATA木门展厅，记者看到这里的木门的款式真的很多，没有线条是极简，有几个线条就是简约，再复杂一点就是轻奢……“概念”不少，价格也是一千多元到大几千元不等。

展厅李店长介绍，免漆门，简而言之就是不刷油漆的室内门。因为有一层PVC木饰面或PVC塑料薄膜（热压膜），免漆门的防水、防潮、抗污能力更加出色。整体质感和手感，与烤漆门相比还是有一定的差距。烤漆门，也叫油漆门，这种室内门是在门板的基材上喷涂上了油漆。随后通过打磨、加温干燥等工艺，让门看起来更具质感、更精致。当然了，它的价格一般也比免漆门贵一些。

“还有一种就是原木门，实木门不等于原木门，原木门是一整块木板，价格相对较高，很少人选，土豪除外。”李店长告诉记者，室内门现在卖的最多的就是实木复合门，造型好看，适合各种风格。“其实，无论是免漆还是烤漆，都是建立在实木复合门的基础上来说的。”

需要注意的是，电视背景墙、玄关等开放区域，都是隐形门的“藏身之处”。隐形门作为特殊定制的异形门，安装难度和材料费用都明显高于普通木门，这一点需要提前考虑进去。

“芯材”的不同 价格也相差很大

实木复合门，因“芯材”的不同，又有很多细分种类。实心木方隔空、实心木方复合、桥洞力学板……由于每一种实木复合门的芯材不同，所以价格相差很大。很多人买的实木复合门，有的几百元一樘，有的数千元一樘，说到底大部分的原因是填充的“芯材”不一样。

据了解，木方块填充，大多用杉木，所以环保毋庸置疑，但隔音相对差些。桥洞力学板填充，只要做好环保这块，因为稳定性高，隔音效果好，所以在“实木复合门”里面备受欢迎。

密度板填充，密度板大家并不陌生，其最大的特点是硬度高。但这种用木屑“满胶压制”而成的板材，相对甲醛含量也会高。所以这种室内门基本都是几百元一樘；蜂窝纸板填充的特点是重量轻，价格便宜，隔音，算是一种新型的夹层结构环保节能材料。不过它的缺点也比较明显，比如承重性差，使用寿命短等。

此外，“芯材”除了是木质之外，添加了铝材、钢材、玻璃以及PVC等材质的门，可以归纳为其他类。这些门的特点比较明了，比如玻璃门适合卫生间以及厨房。

其实，室内各个空间，对室内门的要求也不同。比如厨房的门，既要密封性好，同时还要保持一定的通透性和易清洁特点。所以，玻璃推拉门是首选。而卫生间的门，则要注重私密性和防水性。

“我家的木门是45度斜口设计，增加噪音传播里程，更隔音。”李店长提醒，卧室、儿童房的门，不仅要注重风格，同时也要注重一下“隔音效果”。毕竟，自己的家住得舒服才好。



入户门首选 安全性是第一

入户门作为家的第一道防线，安全性是最重要的。很多人认为，现在入户门只要随便买个防盗门就行了，不管什么级别。事实上，选择入户门的时候一定要慎重，安全、隔音、防火、抗压、气密性、颜值都在我们的考虑范围内。

在第六空间四楼“跃龙门”入户门专卖店记者看到，深红色、棕红色、墨绿色、灰色、咖啡色、岩板本色，这里的入户门颜色很多，款式新颖。同时，有很大气的两扇对开门、子母门、单门等，种类繁多。

“跃龙门”负责人袁总介绍，选入户门就是选防护门，防盗、隔音、颜值都很重要。从材质上分为：锌镁合金门、钢制门、铜制门、铸铝装甲门、精雕门、系统门。质量是依次递增，价格也是。

在《防盗安全门通用技术条件》中，将防盗门的防盗级别分为：甲、乙、丙、丁四个级别，级别越高，防盗性能也就越高。有条件就选择甲级，正规的防盗门，门框两侧上会有“甲”字钢印。

就防盗性能而言，铜质防盗门>锌美合

金防盗门>锌合金钢板>镀锌钢板>冷轧钢板。就安全性而言，记者还看到好几款门自带摄像头，而且是云天系统，公安部门指定的防盗系统，安全感满满。

“虽然安全是第一位，但入户门的颜值也不容忽视，简约大气的外观绝对是经久耐看的。”袁总介绍，通常家庭的入户门，一般使用深颜色的门，显得雍容华贵，档次比较高。

此外，入户门的隔音效果一定要好，门扇与门框之间可以采用顶部、底部、左右两侧三层密封防尘静音胶条，配合超厚门扇，实现入户安全，降低外部的噪音，让家中的生活更安静舒心。

隔音和材料的密度有直接关系，因此，密度大的隔音相对较好。袁总还提醒，选择入户门颜色、款式的时候，尽量选择与墙面的配色相近的颜色，会更和谐。

“高一点，美很多。”现在还流行做“通顶门”，也就是门的上面直接做到顶。TATA木门李店长介绍，一般到顶的高度要做到2.2米，2.4米属于“非标”，非标的话多出来的部分是要另外收费的，大约300元，也是看木材来定价的。

一门一价，“门道”真的很多！“门”里乾坤大，一圈跑下来，记者送你一句话：准备装修的朋友一定要多做功课，一定要货比三家。

(朱美娜 文/图/视频)

